

# 内塔尼亚胡受审 以色列新政府头顶“乌云”

耶路撒冷地方法院24日开庭审理以色列总理内塔尼亚胡涉嫌贪腐案，这令内塔尼亚胡成为以色列首位接受司法审理的在任总理。

分析人士认为，内塔尼亚胡案或将持续数年，不论他最终是否被定罪，案件在可预见的将来都将成为笼罩在以色列新政府头上的一片“乌云”，对社会也将产生深远影响。

□ 新华社记者 陈文仙 尚昊



5月24日，以色列总理内塔尼亚胡（前中）在进入耶路撒冷地方法院前发表声明。  
□ 新华社/基尼图片社

## 备受关注

来自右翼政党利库德集团的内塔尼亚胡是以色列历史上在任时间最长的总理，日前刚开启第五个总理任期。24日，他上午举行新政府第一次内阁会议后，下午即因涉嫌贪腐首次坐在了法庭被告席上。

内塔尼亚胡所涉贪腐指控包括与企业进行利益交换、收受价值巨大的礼物等。以色列媒体报道说，如果内塔尼亚胡罪名成立，他因受贿罪可被判最高10年监禁，因欺诈罪和违背公众信任罪可总共被判最高3年监禁。

内塔尼亚胡此前一直宣称对他的起诉是建立在“虚假指控”和警察不公正调查的基础上，是一场“未遂政变”。当天他在到达法院时发表讲话，一如既往为自己辩护。他说起诉是媒体、警察、检方和左翼人士的阴谋，指责司法系统企图“消灭人民的意志”和“罢免强大的右翼领导人”。

当天的开庭在当地备受关注，以色列主要电视台都进行了现场直播。数百名内塔尼亚胡的支持者和反对者在总理官邸和法院外举行集会。以新任议会议长、利库德籍议员亚里夫·莱文称当天的审判“将被铭记为以色列法律制度的低点之一”。以总检察长曼德尔卜利特则称赞以色列的司法系统，反驳了内塔尼亚胡关于指控是“未遂政变”的说法，并表示“将继续前进，不畏惧”。

此案与以色列政局有着密切关系。一些政党因内塔尼亚胡涉嫌贪腐而不愿在他担任总理的情况下与利库德集团组建联合政府，这也成为以色列过去一年多来陷入组阁僵局的一个重要原因。

以色列3月2日举行不到一年内的第三次议会选

举。4月20日，内塔尼亚胡和中间党派蓝白党领导人甘茨就组建联合政府签署协议，内塔尼亚胡将在联合政府中首先出任总理，18个月后由甘茨接任。以最高法院5月6日裁定，面临指控的内塔尼亚胡可以组建新一届政府并出任总理，执行上述协议的法律障碍被扫清。以色列议会7日投票通过该协议，新一届政府于17日宣誓就职。

## 影响深远

此间分析人士认为，内塔尼亚胡涉嫌贪腐案将是“马拉松式”的，加之上诉，相关程序可能持续数年，将给以色列政坛带来深远影响。

对于刚刚成立的新政府而言，这一审判犹如“乌云”罩顶，因为如果内塔尼亚胡被定罪，他将不得不放弃总理一职，这会导致议会解散，以色列将举行新的大选。

以色列政治评论员约纳·杰里米·鲍勃表示，审判可能会对内塔尼亚胡与甘茨之间原定于2021年11月的“交权”以及内塔尼亚胡的政治地位等产生巨大影响。

对于此次开庭，甘茨24日发表声明说，包括总理在内的所有人都有权证明自己无罪，他确信司法机构将确保进行公正的审判。

此间舆论还认为，内塔尼亚胡涉嫌贪腐案的审判从长远看将深刻影响以色列的政治文化和民众心态。

以色列政治评论员赫布·凯农说，不管审判结果如何，以色列都会“输掉”。如果内塔尼亚胡被定罪，一半以色列人会相信他因不实之罪而入狱，另一半人则将对政治制度失去信心，因为“长期领导这个国家的人被宣布为骗子”；而如果内塔尼亚胡被无罪释放，又会有一半的人对司法系统和检察程序失去信心。

# 美国持续加强国家安全立法与执法力度

国家安全是国家生存发展的重要前提和根本基础，世界各国都把维护本国国家安全视作头等大事。美国在二战后颁布的《1947年国家安全法》是美国第一部综合性国家安全法律，该法本身及其所构建的维护国家安全体系对美国的政治、法律、外交政策和国防体制产生了一系列重要影响。“9·11”事件之后，美国继续加强国家安全立法与执法力度。

《1947年国家安全法》由时任美国总统杜鲁门于1947年7月26日签署生效，为二战后美国军事与情报系统的重组和外交政策的调整奠定了基础。颁布70多年来，该法经数次修订完善。

该法的宗旨是“为未来美国国家安全提供一个综合规划”。依据该法美国建立了国家安全委员会，作为维护国家安全的最高决策和议事协调机构。该委员会由总统、副总统、国务卿、国防部长、总统国家安全顾问以及其他由总统提名、获参议院批准的官员构成，就长期及紧迫的国家安全问题进行讨论。

《1947年国家安全法》通过机构改组建立了统一的国防部门，当时称为“国家军事机构”，并设立国防部长一职，作为国家军事机构首长。1949年该法修

正案将国家军事机构更名为国防部。

该法强调政府其他部门与各情报机构就国家安全进行协调，为此建立了中央情报局，作为国家安全委员会的下属机构。该法同时设立中央情报总监一职，由中央情报局局长兼任。中情局局长是国家安全委员会的情报顾问，也是整个美国情报界的总协调人。《2004年情报改革及恐怖主义预防法》对《1947年国家安全法》进行修订，设立了国家情报总监一职，取代中情局局长情报界总协调人和国家安全委员会的情报顾问角色。

“9·11”之后，美国继续加强国家安全立法、执法力度，但其中一些举措极具争议。2001年10月，美国国会通过《爱国者法》，作为反恐行动的法律依据，其中授权美国国家安全局进行广泛的监听，在保障美国国家安全的同时也侵犯了普通民众的通讯自由。

2015年6月，时任总统奥巴马签署颁布《美国自由法》，对《爱国者法》中的国内监控项目作出修改，要求美国政府自当年11月29日起不得全面监控美国国内电话记录，政府只有在获得法院批准的情况下，才能向通信公司索取特定嫌疑对象的有关电话记录。

□ 据新华社

## 英首相顾问违反封城令风波发酵 医务工作者威胁辞职

据英国天空电视台报道，英国一名在重症监护室工作的国家医疗服务系统(NHS)医生表示，如果首相顾问卡明斯到本周末还没有辞职，他将在本周末辞职。他还表示，NHS其他工作人员也可能辞职。

英国3月23日开始全国封城，卡明斯在出现新冠症状后，在家自我隔离。但媒体称，达勒姆警方3月31日收到通报，称卡明斯出现在他父母的住所。之后，卡明斯这一违反“封城”禁令的行为引发了社会争议。

据报道，医生多米尼克·皮门塔在社交网站“推特”上，发布了一张自己穿着个人防护装备的照片，并配文称：“(穿上)这些很热……自1月以来，就没见过父母。”坦率地说，卡明斯(此举)是在对我们的努力不屑一顾，包括整个NHS。如果他不辞职，我就辞职。”

皮门塔表示：“NHS的工作人员竭尽全力地迎接这一难以置信的挑战，他们花费了数百小时的额外时间开会，并制定照顾病人的时间表”。他指出：“我并不想领导一场运动，但如果更多的人也这么做(辞职)，我也不会感到惊讶。”他还呼吁政府和内阁成员道歉，他说，他们“不能继续这样侮辱卫生工作者”。

据媒体此前报道，在卡明斯违反封城令遭批后，当地时间5月24日，首相约翰逊召开记者会，为卡明斯违反封锁措施辩护，称他只是一个担忧孩子的父亲。

约翰逊当天表示，由于卡明斯和妻子均出现新冠病毒感染症状，卡明斯是为确保其4岁的儿子获得照顾，在“别无选择”的情况下，才离开伦敦赶到位于达勒姆的父母家去的。他强调，无论从任何方面来看，卡明斯的做法都是“负责任、合法和符合诚信的”。

不过，约翰逊支持卡明斯的决定，在保守党中引发分歧，至少有15人向英国天空电视台表示，希望这位有争议的顾问辞职。

□ 据中新社

## 美高官：G7线下峰会或6月底举行 与会者将被检测

据美国中文网报道，当地时间24日，美国国家安全顾问罗伯特·奥布赖恩在接受哥伦比亚广播公司(CBS)采访时表示，七国集团(G7)峰会很可能将以领导人亲自与会的方式举行，时间预计在6月下旬。此外，美国还将为与会者进行新冠病毒检测。

“我认为G7集团领导人很想亲自会面。”奥布赖恩说。同时，他表示，总统特朗普已经向其他领导人发出邀请，并收到了“很大反响”。

奥布赖恩在谈到时机时说，“我想是6月底。”他表示，将这么多国家元首带到华盛顿需要做好“后勤工作”。如果G7集团领导人亲自与会，美国将为所有与会人员进行新冠病毒检测，确保安全。

特朗普20日就曾提出恢复面对面举行G7峰会的设想，他在社交媒体上写道：“我正在考虑重新安排七国集团峰会的时间，在华盛顿特区的传奇戴维营举行，在同一天或相近的日期。”“其他成员国也开始(从疫情中)恢复，这将是这一切正常化的一个伟大标志！”

法国爱丽舍宫的一名官员20日表示，如果疫情趋缓，法国总统马克龙愿意前往美国参加线下峰会。

加拿大总理特鲁多也在特朗普在社交媒体上发文后不久表示，在承诺亲自与会前，他需要看一下，美国提出了哪些确保人员安全的措施。

目前，美国仍然对欧盟和英国实施旅行限制，并要求入境者强制隔离。因此，领导人是否需要特别例外来进入美国，仍有待观察。美国和加拿大的边境也在6月21日前，禁止非必要的旅行。

此前，特朗普在3月宣布2020年的G7峰会将以虚拟方式进行，有关面对面活动的计划随之被暂停。报道称，组织这样一次峰会通常需要东道国几个月的时间。因此，官员们20日表示，总统需要在一周之内决定是否继续推进该活动。

□ 据中新社